ﬁ Zadania

Czworoician nazywamy
ortocentrycznym, jesli jego wysokosci
przecinaja sie w jednym punkcie.

Oznaczmy przez 11 = (Pij)i,j=1.2,3 otrzymany estymator macierzy przejscia II.
Ma on nastepujaca postac

, 0,63791 0,34984 0,0012255

II=1 026908 0,613 0,11793
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Ponadto z treéci zadania wiemy, ze obecny rozklad ratingéw wyraza sie jako
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czyli
v! = (0,46005, 0,39952, 0,14044).
Rozklad ratingéw za rok (po czterech kwartalach) mozemy okresli¢ jako
v® = ()4
Pozostawiajac trud obliczenia czwarte] potegi macierzy I lubiacym rachunki
Czytelnikom, podaje tylko konicowy wynik

v®> = (0,31384, 0,34255, 0,34364).
Warto wspomnieé, ze w stosowaniu wyzej wymienionej metody kluczowa role
odgrywalo zalozenie o tym, iz w ciagu najblizszego roku nie zwiekszy sie liczba
kredytobiorcéw. Zalozenie to wydaje sie jednak malo realistyczne. Powstaje
wiec pytanie: jaki bedzie rozklad kredytow za rok, zakladajac utrzymanie
sie dotychczasowej sredniej stopy wzrostu liczby kredytow udzielanych
kredytobiorcom znajdujacym sie w dobrej sytuacji finansowej? Odpowiedz
pozostawiam zainteresowanym Czytelnikom.

Artykul ten chcialbym zakonczy¢ nastepujaca konkluzja: nie sposéb dzis
studiowa¢ na przyzwoitym poziomie zaréwno ekonomii, jak i finanséw, nie majac
odpowiedniego przygotowania formalnego. Przygotowanie takie daje na pewno
studiowanie matematyki. Stad tez coraz bardziej popularne staje sie rownolegle
studiowanie powyzszych kierunkéw i matematyki.

Redaguje tukasz WIECHECKI

M 925. Udowodnié, ze czworo$cian jest ortocentryczny wtedy i tylko wtedy, gdy
kazde dwie jego przeciwlegle krawedzie sa prostopadle.
Rozwiazanie na str. 6

M 926. a) Udowodnié, ze sumy kwadratéw dwdéch par przeciwlegltych krawedzi
czworoscianu sa réwne wtedy i tylko wtedy, gdy krawedzie trzeciej pary sa
prostopadte.

b) Udowodnié, ze czworoscian jest ortocentryczny wtedy i tylko wtedy, gdy sumy
kwadratéw przeciwleglych krawedzi sa réwne.

Rozwiazanie na str. 7

M 927. Udowodnié, ze czworoscian jest ortocentryczny wtedy i tylko wtedy, gdy
odcinki taczace srodki przeciwleglych krawedzi sa réwnej dlugosci.
Rozwiazanie na str. 15

Redaguje Ewa CZUCHRY

F 529. 7 sikawki strazackiej wyplywa strumien wody pod katem a = 35° do
poziomu. Struga wody pada w odleglosci [ = 12 m od sikawki. Ile wody wylewa
sie w ciagu jednej minuty, jesli pole przekroju otworu wynosi S = 1 cm?? Opér
powietrza pomijamy.

Rozwiazanie na str. 16

F 530. Z otworu wywierconego w bocznej Sciance naczynia na poziomie réwnym
jednej trzeciej stupa wody w naczyniu (rys.) wycieka strumien wody. Na jakiej
innej wysokoéci trzeba wywierci¢ drugi otwdr, aby zasieg obu strumieni byl
jednakowy?

Rozwiazanie na str. 11
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